

TORONTAI

ELOFIZETESI ARAK:
Egész évre 240 K
Félévre 120 K
Negyedévre 60 K
Egy óra 20 K
Egyes szám ára 80 fillér.

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP

Felölös szerkesztő: Dr. MARA JENŐ.

SZERKESZTŐSEG ÉS KIADÓHIVATAL
Obiliteva (Zápolya)-u. 1. Telefonszám 21.

MEGJELENIK MINDENNAP, VASÁR-
ES ÜNNEPNAPOK KIVÉTELEVEL.

Nagybecskerek, 1920.

XLIX. évfolyam, 2. szám.

Szombat, január 3.

A frank és shilling

összefogtak Londonban, hogy egymáson segítsenek. Ez a Clemenceau és Lloyd George között tartott tárgyalásoknak legfőbb eredménye.

Ami a londoni tanácskozásokon leginkább feltűnt, az Amerika távolmaradása volt. Pedig mindeddig Anglia is, de főleg Franciaország a fenyegető gazdasági és valutáris helyzet szanálására elsősorban Amerikától vártak segítséget. Az Egyesült-Államok azonban már nem akarnak tudni Európáról, se politikailag, se gazdaságilag. Amerika úgy véli, hogy már túlontul nagy áldozatot hozott Európáért.

Az amerikai delegátusok december 13-án elutaztak Párisból és elutazásuk egyúttal az Amerika segítségébe vetett reménynek is végét jelentette. Így esett, hogy a dollár elmaradván, Londonban csak a francia frank és az angol shilling tanácskoztak. Az eredmény megint Clemenceau újabb diplomáciai sikere, amelyet az a körülmény, hogy az angol fontsterling Newyorkban csak 4 dollárt ér, lényegesen elősegített.

Franciaország közgazdasági viszonyai nem épen rózsásak. A francia papírpénz a holland, skandináv, vagy svájci papírhoz viszonyítva fele értéken áll. A frank kurzusa állandóan süllyed. Anglia közgazdasági mérlege se teljesen megnyugtató. Az államadósság folyton növekszik. Minden nap 23 millió shillinget jelent az angol kincstárnak, ami egy évben 9 és félmilliárd shillinget tesz ki.

A londoni tárgyalások egy olyan külpolitikai kurzust jelentenek, amely a középeurópai államokat közletről érdekli. Ezért ez a francia-angol közeledés számunkra elsőrendű politikai fontosságú.

A jelentések szerint Konstantinápoly, Syria, Kisázsia, Mossul dolgában teljes megegyezés jött létre. Franciaország szabad kezet engedett Angliának az összes ázsiai és kisázsiai kérdésekben. Már pedig Angliának az ázsiai kérdés és gyarmatainak ügye elsőrendű fontosságú. Mint már eddig is, most újra, Anglia külpolitikáját annyira a gyarmati kérdések felé irányította, hogy Középeurópa kérdésével teljes désinteressesementot, teljes érdektelenséget jelentett ki.

Ez a désinteressesement Középeurópát teljesen kiszolgáltatja a francia érdekségnak és ha Clemenceau nagyon meg van elégedve a tárgyalásokkal, az nyilván annyit jelent, hogy Franciaország Középeurópa sorsára döntő befolyással fog bírni.

A békekonferencia megkezdte újra működését.

Anglia képviselői az új békeértekezleten. — A német gyarmatok sorsa. — Az adriai kérdés rendezése. — D'Annunzio elhagyja Fiumét.

London, jan. 1. Mint a Times jelenti, a párisi békekonferencia január első napjaiban újra megkezdte munkáját és azonnal hozzálát a Törökországgal kötendő békeszerződés elintézéséhez. Angliát Balfour és lord Curson fogják képviselni.

London, jan. 1. A most újra kezdődő békeértekezleten Nagybritanniát Lloyd George, Balfour és lord Curson fogja képviselni. Az még bizonytalan, vajjon Lloyd George már az első üléseken is részt fog venni.

Páris, jan. 1. A legfelsőbb tanács szerdán Cambon elnöklésével tárgyalta Németország egykori gyarmataira vonatkozó mandátumok kérdését. Anglia és Belgium a keletafrikai német gyarmatokra vonatkozólag kaptak mandátumot, amely a népszövetség ellenőrzését tartalmazza. Más típusu mandátumot, amely csaknem teljes annexiót jelent, nyertek: 1. Anglia Délnyugat-Afrikára és a mauri szigetekre; 2. Új-Zeeland és Samoa-szigetek német részére; 3. Ausztrália, Új-Guineának és a Bismarck-szigeteknek német részére, továbbá a Karolina- és a Marshal-szigetek déli részére; 4. Japán

a Mariana-szigetekre és a Karolina, valamint a Marshal-szigetek északi részére. Az Ausztráliának és Új Zeelandnak jutó mandátumok ügye még nem végleges, minthogy ez ellen Japán tiltakozást emelt.

Róma, jan. 1. Nitti miniszterelnök bejelentette kedden a minisztertanácsnak, hogy a szövetségesek meghívták, utazék lehetőleg azonnal Párisba, mert az adriai tengerpartra vonatkozó kérdéseket minél előbb el akarják intézni. A miniszterelnök bejelentette, hogy szerdán este Párisba utazik és az adriai kérdés végleges rendezéséig ott marad.

Róma, jan. 1. Fiume megszállása ügyében a d'Annunzióval kezdett tárgyalások ugyilátszik befejezésükhöz közelednek. A kormány azt ajánlotta, hogy d'Annunzió és legionárusai hagyják el Fiumét s utána olasz sorkatonaság szállja meg a várost. Ezt a kormányjavaslatot Fiumében népszavazás alá bocsátották. A város lakosságának túlnyomó többsége a javaslat mellett foglalt állást.

Irország önálló kormányt kap.

London, jan. 1. Az alsóházban Lloyd George nyilatkozott Irországról és kifejtette, hogy a parlamentet a French lord ellen nemrég elkövetett merényletnek nem szabad befolyásolnia. Az ir autonómia érdekében benyújtandó kormányjavaslatnál három szempontot kell megfontolás tárgyává tenni: 1. Az ir lakosság fele ellenséges érülettel viseltetik az angol kormány ellen. 2. A kisebbség ir kormányval szemben is ellenséges magatartást tanúsítana. 3. Az Egyesült Királyságok mindennemű szétszakítása mind a két fél számára káros következményekkel járna. Ezekre való tekintettel a kormány azt ajánlja, hogy Irországnak adjanak önálló kormányt és külön-külön parlamentet a déli résznek és az északi résznek.

Hága, jan. 1. Dublini jelentések szerint Irországnak a hangulat egyre elkeseredettebbé válik. A sinnfeinek egész sereg angol alkalmazottat és hivatal-

nokot halálra ítélték. Minden órában új rémtetteket várnak.

A francia elnökválasztás.

Páris, január 1. A Petit Parisien értesülése szerint a francia elnökválasztás január 17-én lesz.

Felső-Szilézia megszállása.

Berlin, január 1. Felső-Sziléziának az entente által való megszállása nyolc nappal a békeszerződés aláírása után programmszerűleg fog megtörténni. A csapatok Danzighból közvetlenül fogják egymást felváltani.

Ausztria kiadja Kun Béláékat?

Ujvidék, jan. 1. A legújabb hírek szerint a németausztriai kormány kifogya adni Kun Bélát és társait. Az osztrák kormány magatartásának ez a hirtelen megváltozása ebben a kérdésben, állítólag a legfelső tanács egy erélyeshangu jegyzékére vezethető vissza.

Meghiusult összeesküvés Budapesten.

Merényletterv Horthy fővezér és a vezérkara ellen.

Budapest, jan. 1. Magyaránny és messzeágazó kommunista összeesküvésnek jöttek nyomára Budapesten, amelyek végrehajtása a karácsonyi ünnepekre készült. A magyar hadsereg fővezérsege fedezte fel, hogy az összeesküvés célja Horthy Miklós fővezér és vezérkara elpusztítása, a minisztertanács, az Operaház és a Gellért-szálló levegőberöptetése. Horthy ellen mérgezett tüvel akarták a merényletet elkövetni. Ha ez nem sikerült volna, úgy az utcán pisztollyal vagy törrel törtek volna rá. A Gellért-szálló és az Operaház légberöptetésével egyidőre tervezték Korvin Klein Ottó halálraírt kommunistának az ügyesség fogházából való kiszabadítását.

A merénylet végrehajtására a karácsonyi ünnepek alkalmával került volna a sor. A tettesek és segítők, a főcinkosok már le vannak tartóztatva. A tervek részleteiből megállapítható, hogy a Gellért-szállót, ahol a fővezérsege tanyáz, alá akarták aknázni és elektromos árammal a levegőbe röptetni, az Operaházat pedig pokolgéppel akarták előadás alatt felrobbantani.

A vizsgálatot a katonai hatóság folytatja a szenzációs ügyben.

Csehország ellenzi a gazdasági uniót.

Benes cseh külügyminiszter egy interjú során nyilatkozik Csehország gazdasági helyzetéről és többek között ráért a gazdasági konföderáció tervére is. Az entente-nak tudvalevőleg nem volna kifogása az ellen, hogy a volt monarchia részei valamelyes gazdasági kapcsolatba lépjenek egymással. Az a gondolat merült fel, hogy az újonnan létesült államok talán mégis jobban tudnák megoldani az őket fenyegető gazdasági krízist, ha egymás között cserélnék ki fölöslegeiket, olyan megállapodások keretén belül, amelyek megfelelnek egy gazdasági konföderációnak. Ennek a tervnek igen komoly szószólói voltak, azzal érvelve, hogy az entente bármilyen jó akarat mellett képtelen olyan támogatást nyújtani, amely egyenértékű volna azokkal az előnyökkel, amelyek egy ilyen gazdasági szövetségből keletkeznének.

Talán Ausztria az egyetlen állam a volt monarchia részei közül, amely egy ilyen gazdasági uniónak föltétlenül híve. Csehországról azonban már akkor megállapították, hogy nem megy bele semmiféle gazdasági közösségbe, amikor úgy látszott, hogy ennek a tervnek vannak némi esélyei. Benes miniszter nyilatkozata most semmi kétséget sem hagy hátra, hogy Csehország a maga útján akar tovább haladni.

A miniszter nyilatkozatában többek között ezeket mondja: Középeurópa a békekonzferencia előtt ma elsősorban gazdasági problémát jelent. Én Középeurópáról csak mint földrajzi egységről beszélek, nem pedig mint politikai vagy gazdasági egységről. A szövetségesek politikuskai Európát kis államok csoportjának tekintik és attól félnek, hogy Európa e részének balkánizálása

a jövőre a béke állandó veszedelmét jelenti. Tudják, hogy mindenütt és mindig a jó gazdasági viszonyok a legszilárdabb biztosítékai az állami és szociális szervezetek megmaradásának és konszolidálásának. Minedenekelőtt szociális átalakulástól és politikai változástól félnek e területeken, ami a st. germaini béke megvalósítását meggátolná. Ezért tekintik főleg gazdasági problémának ezt az ügyet és törekszenek arra, hogy ezeket az államokat gazdaságilag közelebb hozzák egymáshoz. Ez magyarázza azokat a törekvéseket is, amelyek politikai konföderáció, vagy gazdasági unió érdekében agítálnak és amelyek Ausztriának nyújtandó segítség adására szölitának fel nem annyira humanitárius, mint főleg ilyen általános és gazdaságpolitikai okokból. Mi ellenzünk minden politikai és gazdasági uniót, vagy konföderációt és egészen önállóak akarunk maradni. Szomszédainkkal való viszonyunkat szabad megegyezésnek kell szabályoznia egyes gazdasági, kereskedelmi és szállítási problémák rendezésében. Szövetségeinket, összeköttetéseinket és érdekeinket meg kell óvniuk úgy, hogy csak a békeszerződésekre kelljen tekintettel lenni, amelyeket loyálisan meg kell tartani. Megfelelően számolnunk kell a szövetségesek politikájával is és érdekeinket összhangba kell hoznunk a szövetségesek érdekeivel oly módon, hogy köztársaságunk ne károsodjék sem befelé, sem kifelé. Nem szabad azonban megfeledeknünk nemzeti küldetésünkről sem a szlávság érdekében, de szociális és demokratikus missziót is kell teljesítenünk, amely úgy a szlávság, mint egyáltalán Középeurópa területén ránk hárul.

HIREK.

Házasság. Beck Józstát dec. hó 30-án vezette oltár elé Versecen Csath József nagybecskereki kincstári ügyészségi irodatiszt. Az esketésnél tanuk voltak Tolveth Frigyes és Csath Nándor Nagybecskerekéről.

A torontali mezőgazdasági gépipar, vas- és fémöntöde r.-t. december 31-én rendkívüli közgyűlést tartott, amelyen felügyelő-bizottsági tagokul megválasztották Urbán Frigyes és Hollaender Edét.

— Páris is szénhiánnyal küzd. Genfből táviratozzák: A politikai és gazdasági gondokon kívül Párist a szénhiány is nagyon erősen sújtja. A gáz és a villamos társaságok valósággal napról-napra élnek. A Szajna balpartján némileg már helyreállították a közuti forgalmat és huszonhárom külvárosi községben a gázszolgáltatás is ismét funkcionál, de a szénkészlet az igazgatóságok jelentése szerint már csak negyvennyolc órára elég. A bajt apró sztrájkok okozzák és az, hogy a bányászok csak nyolc óráig dolgoznak.

Özv. Guttman Jakabné és fiai cég, régi tisztviselőjét, Deutsch Gyula urat cégjegyzéssel bizta meg.

— Bucusu az óévtől. Nagybecskerek városa az idén is, mint minden évben a hagyományos módon bucsuzott el az öreg 1919-ik évtől és vig hangulatban lépett bele az új 1920-ba. Minden vendéglőben, kávéházban vigan szólt a muzsikaszó, éjfél után két óráig volt

villanyáram is. A Kaszinó vendéglőben a munkások rokkant- és nyugdíjegylete kebelében alakult ifjusági önképzőkör tartott igen sikerült kabaréval, világpostával és szerencsemalac kisorsolással egybekötöttjátékonycélu szilveszter-mulatságot. A Páris-szállóban a német kultur-egyesület rendezett szintén nagyon sikerült vigestélyt. A kabarén Annau János konferált igen ötletesen. Itt is kisorsoltak egy újévi malacot. Kabaré után táne volt, amely a reggeli órákig eltartott. az Ellmer-féle vendéglőben a „Küzdelem“ dalárda sikerült kabaré előadásán szóradoztak. Itt egy pár nyulat sorsoltak ki. Magánházakban is több helyütt tartottak estélyeket, amelyek az idén is belenyultak az újévi reggelbe.

A „Becskekeri Futár“ első száma dec. 31-én jelent meg eleven, érdekes riporttartalommal. A lapot a rikkancsoktól hamarosan szétkapkodták. Miután az üzletek újév napján zárva voltak, egyes példányok még kaphatók Mangold, Almássy könyvkereskedőknél, a Kreselits-féle kistrafikban, a nagytözszédben és a Kovács-cukrászdában. Azok az előfizetők, akik a kihordók tévedése folytán nem kaptak lapot, reklamálják a kiadóban. A Futár legközelebbi száma a jövő hét szombatján, január 10-ikén jelenik meg.

Halálozások. Adamkó Pál szabómester 78 éves korában tegnap tüdőgyulladásban meghalt. Temetése ma délután 4 órakor lesz.

Sulyos csapás érte Rehorovszky Jenő újságírókollégánkat. Most jött meg a hire a csehkek által megszállott Komárommegyéből, hogy Adeline nevű 20 éves tanítónő huga még 1919 szeptember 17-ikén meghalt. A most megnyílt postaforgalom tette lehetővé, hogy a gyászhirot hozó levél Belgrádon át megerkezett Komáromból.

A szibériai foglyok szomorú helyzete. A „Vörös Kereszt“ nemzetközi bizottsága Genfből a következő táviratot intézte a japán császárhoz:

„A vörös kereszt nemzetközi bizottságának kiküldöttjei jelentést tettek arról a kiváló gondosságról, amelyet a japán kormány a távol keleten japán ellátás alatt álló osztrák, német, magyar és török hadifoglyokkal szemben tanusit. Örömmel köszöntjük Felségedet a japán nemzet igaz emberszeretetének ezen megnyilatkozása alkalmából. Ezzel szemben a legelszomorítóbb híreket kapjuk a Közép- és Nyugat-Szibériában levő foglyok helyzetéről. Az ott elhelyezett foglyok a biztos halálnak néznek elébe, ha nem kapnak segítséget. Nagy a hiány ruházati cikkekben, élelmiszerekben és gyógyszerekben egyaránt. Kérjük ezért az emberiség nevében, hogy lehetőleg minél több hadifoglyot vegyenek át japán kezelésbe.

— Repülés Angliából Varsóba 10 utassal. Kétmotoros aeroplán érkezett Angliából Varsóba, amely tíz utast hozott magával. A gép husz métermázsányi teher szállítására alkalmas és egy lengyel cég vette meg, amely a Galiciával való forgalmat akarja megszervezni.

Színházi és vendéglős sztrájk Angliában. Londonból táviratozzák, hogy negyvenkét londoni színházban dec. 31-én várták a sztrájk kitörését, ami azóta már alighanem meg is történt. Ugyancsak dec. 31-én vagy újév napján ötven kávéház és vendéglő is megszünteti a munkát.

— Koszorúmegváltás. Özv. Kohn Etelka urnó elhalálózása alkalmából koszorúmegváltás fejében a Chevra-Kadisa javára adakoztak: Deutsch Zsigmond és neje 100, Deutsch Alfréd és neje 100, Deutsch József és neje 100, Deutsch Emil és neje 100, Deutsch Gyula és neje 30 koronát. Összesen 430 koronát. A nemesszivű adakozóknak hálás köszönetet mond Mayer Henrik, a Chevra-Kadisa elnöke.

A nagybecskereki szocialista párt január 4-én délután 2 órakor az Ellmer-féle vendéglőben pártértekezletet tart. Napirend: A községi választások.

Lavinakatasztrófa Svájcban. Davosból jelenti a svájci távirati iroda, hogy a legutóbbi napok nagy hóesése súlyos lavinaszerencsétlenséget okozott. A Semanornról több lavina zuhant alá és maga alá temetett egy faházat. Két béréslegény meghalt. Egy másik lavina a Davos-Dorf szanatóriumra és a Germánia penzióra gördült le és anélkül, hogy a külső falakban kárt tett volna, a két ház valamennyi helyiségét megtöltötte. A szanatóriumban egy ápolónő és egy beteg asszony életét veszítette, többen súlyosan és ugyancsak többen könnyebben sebesültek meg. Nagyjerejű lavina zuhant le a zsidószanatóriumra és attól lejjebb fekvő házakra. Itt is két alkalmazott esett áldozatul a szerencsétlenségnek. A mentés munkáját a hófúvás nagyon megnehezítette. Davosnak a külvilággal való összeköttetése szerdán még nem állt helyre.

Borítal és husfogyasztási adó bérbeadása. A nagybecskereki pénzügyigazgatóság közhírré teszi, hogy a Versec és Nagyikinda városok területén fizetendő borítal és husfogyasztási adó beszédési joga 1920. évre, esetleg 1921. 1922. évekre és f. hó 10-ikén d. e. 9 órakor az ittebbi járásban fekvő Torontálszécsány község területén fizetendő fenti adó beszédési joga, ugyanazon időre pedig f. hó 12-ikén d. e. 9 órakor nyilvános árverés útján haszonbérbe adatik. A részletes bérleti feltételek a pénzügyigazgatóságnál megtudhatók.

Adományok. Ruzsa Sándor és Arnold Bandika 62 koronát gyűjtöttek, mely összege lapunk útján a rk. árvaház részére juttatták.

Mesznik R. özv. „újévi üdvözlők“ megváltása címén 30 koronát adományozott a r. kath. árvaháznak.

Elveszett. December hó 30-án, kedden este 6-7 óra között elveszett a Hunyadi-utcán Schwáb és Terzin üzletek között egy szürke szőrme gyermekgallér. Kéretik a becsületes megtaláló, hogy azt Frank Lajos üzletében átadni sziveskedjék, ahol illő jutalomban részesül.

A párisi nők nem fáznak.

A párisi lapok naponta hasábos tudósításokat közölnek a franciaországi széninségről s a londoni tanácskozásokon Clemenceau egyik legfontosabb követelése az volt, hogy Anglia vállaljon határozott kötelezettséget a francia széninség enyhítésére. Szenet, épp úgy mint nálunk, Párisban is hiába rendelnek — jobban mondva, hiába kérnek könyörögve a szénkereskedőtől. Az ember sohasem tudhatja, ha belép valahová, nyilvános helyiségbe vagy fogadóterembe, vajjon nem jégverembe jut-e bele. A párisi divathölgyek azonban hősiesen türik a hideget, sőt bámulatos dolgokat követnek el — talán példaadásul — annak bizonyítására, hogy — nem fáznak. A dekoltázs mai divatja mellett eltörpülnek a Directoire legszebb hagyományai is. A derék vagy ruha ujja és háta muzeumi emlékké vált és a kebel fölött oly energikusan ereszkedik alá a dekoltázs a csipőig, hogy az estíruha „dereka“ igen gyakran nem áll egyébből, mint két keskeny kelmeicsikből, amely még keskenyebb válszallagon vagy gyöngyös csatton lóg. A szoknya valamivel hosszabb lett, de alsórése többnyire áttetsző s a kelme a csipőtájjra összpontosul bugyrok formájában.

Az utcán prémsapkában és prém kimenőköpenyben járnak a hölgyek. Ez a legdrágább, de éppen ezért a legmodernebb női divatcikk. A köpeny azonban oly rövid, hogy jól kivillan alul a selyemharisnya az aranylakk cipellő fölött. A harisnya divatszine a szürke és barna széles csikokkal. A széles és hosszú, rettentő drága prémgallér célja az, hogy a vállról lecsuszva művészi keretbe foglalja a derék dekoltázsát. Mikor a hőmérséklet a fagypontra körül jár és fagyos szél süvöltöz az utcákon, a didergő férfiak ámulva nézik a hősies pózban tovalebbről előkelő hölgyeket.

Amit a ruhából és a köpönyegből elvett a divat, azt részben a hosszú keztyűkkel pótolja. Fehér és fekete bőrkeztyűk feszülnek a hölgyek karjain csaknem fel a vállig, mert a bőr tudvalevően — a legdrágább árucikkek közé tartozik s így joggal divatos.

Változott a legyezők divatja is. A modern legyező rendszeren struccollakból készül, igen nagy, de nem félkör alakú. Mindössze négy-öt óriási struccoll, amelyek közül az elsőt, amely a legnagyobb, selyem rokokovirágok és kacér szalagok díszítik. Ezt a legyezőt ringatják a hölgyek ritmikusan a zene ütemeire, mert ma már minden modern párisi „restaurant“-ban zenekar játszik, — még pedig többnyire olasz operaszíndarabok. Közbe-közbe egy-egy magyar táncdarab is felcsendül Brahms átiratában.

És divat ma Párisban a tánc is. Táncolnak az ötórás tea, az ebéd és a vacsora előtt és után. A halálnak szentelt öt esztendő után föltámadt Párisban újra az élet és tombol, hogy pótolja az elmulasztottakat. Az elmulással senki sem törődik: az élet diadalmaskodott a halálon.

Meghívó.

A Nagybecskereki Gyümölcs-értékesítő és szeszfőző szövetkezet 1920. évi január hó 11-én d. e. 11 órakor Nagybecskereken a Torontáli takarékos- és hitelbank helyiségében

rendes közgyűlést

tart, melyre a t. szövetkezeti tagok tisztelettel meghívotnak.

Tárgy:

1. Az 1918—19. évi mérleg- és eredmény-számlák bemutatása.
2. Az igazgatóságnak és felügyelő-bizottságnak a felmentvény megadása.
3. Határozathozatal a szövetkezet felszámolására vonatkozólag és a felszámoló megválasztása.

Nagybecskerek, 1919 dec. 23-án.

Az igazgatóság.

Mérlegszámla. Vagyon: Bankkövetelés és készpénz 51.230 K 69 f. Veszteség 16.169 K 31 f. Összesen 67.400 K. Teher: Üzletrészek 67.400 K. Összesen 67.400 K.

Nyereség- és veszteségszámla. Költség: Költségek 24.154 K 69 f. Berendezés leírás 17.586 K 28 f. Összesen 41.740 K 97 f. Jövedelem: Pálinka és tüzelőanyag 24.934 K 25 f. Kamatok 637 K 41 f. Veszteség 16.169 K 31 f. Összesen 41.740 K 97 f. Nagybecskerek, 1919. évi szept. hó 20-án. Az igazgatóság. Felülvizsgálva rendben találta a felügyelő-bizottság 1919. évi okt. hó 20-án.

Cukrászda

jömeneteli, csinosan berendezve, a Bánátban eladó.

Cím a kiadóhivatalban.

Kétszer mosott

kovácsszén



kapható

Kurländer Imre
cégnél, Nagybecskereken.

Üzlet-eladás.

Harminc év óta fennálló
fűszer- és csemegeüzlet

(angrónak is alkalmas)
a város legforgalmasabb
helyén, évi 700.000 kor.
forgalommal, áruberende-
zéssel együtt, más vállal-
kozás miatt azonnal eladó.

4 **Cím a kiadóhivatalban.**

1378—1919. tk. számhoz.

Bérbeadási hirdetés.

Alulírott zárgondnok ezennel közhírré teszem, hogy az újvidéki Központi Hitelintézet végrehajtónak Sindelás Béláné Schichting Gizella nagybecskereki lakos elleni végrehajtási ügyben az aracsí 1413. számú tjkvben A. I. 1. sor., 748., 749. hrsz., 655. és 656. összeírási sz. a. felvett sörházat és mellékhelyiségeit 1920 február elsejétől kezdve 1 évre 1920. évi január hó II. napjának délelőtt 9 órájaker a helyszínén bérbe fogom adni.

Legtöbbet ígérő tartozik a bérösszeget alulírott zárgondnok kezéhez azonnal készpénzben lefizetni.

Az ingatlan utáni állami és egyéb közdókat, valamint a jelen árverés költségeit a végrehajtási tömeg viseli.

Törökbecse, 1919. évi december hó 27-én.

Joannovits Dusan, zárgondnok.

5

Prima stájer

asztali fajalma kapható

nagyban és kicsinyben jutányos árban

Écskai-ut 7. szám alatt
Kanizsa-féle ház. Magazin.

Egy csinosan 1642

butorozott szobát

keres nőtlen szolid
tisztviselő. :-

Ajánlatok „Szolid“ jeligére kéretnek a kiadóba.

Hirdetések

felvétetnek a „TORONTAI“ kiadóhivatalában, Zápolya-utca 1. szám